

# 聚焦党建引领 振兴农业农村

## 淄博职业学院助力乡村振兴再上台阶系列报道之一

近年来,在决胜脱贫攻坚战役中,淄博职业学院党委高度重视,充分发挥职业教育人才、专业聚集优势,实施党建引领、项目惠民、职教赋能、文化振兴等行动计划,选派优秀干部到贫困村担任“第一书记”,动员全校参与扶贫工作,扶贫、扶志、扶智和乡村振兴相结合,探索形成了“人才智力+专业培训+产业培育”的扶贫路径。通过不懈努力,淄博职业学院助力区域乡村振兴走出了一条“党建引领、平台赋能、综合施策、精准发力”的职业教育助力乡村振兴新路子。

博山区博山镇谢家店村是淄博职业学院自2019年起对口帮扶的贫困村。该校选派“第一书记”到村后,头等要事就是抓好“三会一课”和主题党日活动,逐步落实党建各项规章制度。在微信平台建立了党员学习交流群、村民交流群,与村委制定了党务公开制度,基层党组织凝聚力明显提升。注重培养年轻人才,指导村委会主任谢国鹏报考

了淄博职业学院成人专科教育并录取。规范了村党员发展工作,严格按照程序完成了预备党员转正、积极分子推优等工作。借助预备党员转正时机,指导村党支部举行庄严的面对党旗宣誓仪式。

2020年以来,驻村“第一书记”带头发起环境大整治及村庄绿化活动,参与党员达120余人次。尤其是面对新冠肺炎疫情阻

击战,组建了党员先锋队,在镇党委政府的统一部署下,严防死守,并协助党支部组织发动党员群众捐款,累计达17000余元。

2019年,淄博职业学院还专门选拔了10名业务强、素质硬的党务干部担任“党建指导员”,协助对口帮扶的博山区博山镇10个村党支部抓好党建工作。

在该校的指导和帮助下,帮扶村党支部凝聚力、战斗力明显

提升,脱贫致富的可持续性明显增强,村民生产生活条件明显改善。

博山镇井峪村党支部书记、村委会主任王长江向淄博职业学院赠送“为党旗添彩 为村民造福”锦旗时说,与帮扶前相比,自己思想观念、精神面貌发生了很大的转变,在带领村民致富的路上,信心更加坚定。

(伊云 魏伟)

## 沂源二中学生食堂再上“星级榜”

近日,沂源二中食堂被淄博市教育局评为淄博市中小学校星级食堂。

近年来,沂源二中学生食堂管理规范。加强软硬件建设,确保食品主体责任全面落实、食品安

全管理机构人员全面配备、明厨亮灶全面提升、食品安全追溯体系全面建立、陪餐制度全面实行、给学生提供安全、营养的餐饮和舒心的就餐环境,全力保障师生“舌尖上的安全”。(刘念华)

据悉,沂源二中食堂先后获得“淄博市学校食堂食品安全示范单位”“全国绿色餐饮企业”“食安山东餐饮服务示范单位”“山东省食品卫生等级A级单位”等荣誉称号。(刘念华)

## 沂源县荆山路小学课后服务获好评

为解决部分学生放学,家长不能按时接走的断档问题,保障待接学生人身安全,解除家长后顾之忧,日前,历山街道荆山路小学扎实开展课后服务工作。

该校课后服务内容主要包括组织学生阅读、进行综合实践活动、开展兴趣小组。学校开展了剪纸、舞蹈、绘画、京东大鼓、演奏二胡等活动,培养学生全面发展。课

后服务时间是每周一至周五学校放学后一小时(寒、暑假及法定节假日除外),让学生在第二课堂中进一步受益。目前,参加课后服务的学生可以在“舞蹈室”“多功能教室”“综合活动室”这三个课后服务版块中进行自主选择。

该校成立以校长为组长,其余班子成员和全体教职员为成员的工作小组,同时邀请家长委

员会代表参加,参与具体工作的组织和实施。此外,学校还聘请有专业特长的专家,到校内从事课后服务工作,从而保障孩子们可以得到多元化的发展。

该校课后服务工作以保障学生安全、解决困难家庭需要为主,更好地促进学生健康成长,得到了家长的一致好评,取得了较好的效果。(孙静)

### 淄博傅家实验小学

#### 举行英语主题演讲比赛

为给学生创设良好的语言环境,让孩子们学英语、说英语、用英语,近日,傅家实验小学举行了英语主题演讲比赛,搭建学生交流展示的平台,旨在激发学生学习英语的热情,提升学生的英语综合素养。(徐婷婷 毕研霞)

### 沂源县东高庄小学

#### 开展“师爱进万家”活动

近期,南麻街道东高庄小学组织了“学党史,践初心,师爱进万家”主题活动,进一步加强学校与家庭的联系,使家长了解学生在校表现,教师了解学生的家庭状况,营造全员关爱学生、教育学生的良好氛围。(王嵘)

### 沂源县鲁山路小学

#### 开展家务劳动教育活动

日前,鲁山路小学开展了家务劳动教育活动。活动旨在让孩子体验家务劳动的同时,也让他们体会到父母的不容易,学会和父母一起分担,同时见证自己的成长。教育学生养成热爱劳动的好习惯。(王晗)

### 沂源县中庄中心小学

#### 开展“亲子读家训”活动

为进一步开展好“家风家训”践行活动,近日,中庄中心小学开展“亲子读家训”主题教育活动,旨在引导家长通过言传身教帮助孩子“走好人生每一步”。此次活动充分展现出家风家训对学生的影响与熏陶。(孙宵晓 张芳)

### 临淄区金茵小学

#### 举行第16届读书节闭幕式

日前,金茵小学举行第16届“赛金美德琴书润,如茵希望翰墨香”读书节闭幕式。读书节是该校“童心悦读”书香校园建设的阶段性回顾,也见证着全校师生及家长读书成长的足迹。(崔文真)

### 沂源县南麻街道中心幼儿园

#### 开展生活技能主题教育

为培养幼儿良好的生活自理能力,增强他们的劳动意识,近日,南麻街道中心幼儿园开展了“我爱劳动”生活技能大比拼主题教育活动。活动根据幼儿的年龄特点和发展水平,设计了小、中、大班生活自理能力比赛。(齐芳)



**特色篮球活动** 近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园举行了特色篮球系列活动。(陈守华)

### 淄博傅家镇中心小学

#### 举行教职工大会

为推进学校民主建设,日前,傅家镇中心小学举行第九届第二次教职工大会。大会以“立足新起点,选准发展点,实现新突破”为题,总结了今年以来学校的主要工作,分析了当前形势,同时明确了今后任务。(李海铭)

### 沂源县振兴路小学

#### 开展星级学生评选活动

近日,振兴路小学开展了各类型星级学生评选活动,评选类别有“孝敬父母”之星、“尊敬师长”之星、“团结友善”之星、“热爱劳动”之星、“勤俭节约”之星等。引导学生从小树立正确的人生观、价值观。(黄晓艳 唐宁)

### 淄川区实验幼儿园

#### 开启一场“藕”遇

为让幼儿更加直观地了解莲藕,近日,淄川区实验幼儿园小班组开启了一场“藕”遇,让生活与游戏紧密相连。同时,让孩子们在观察和探究中逐渐认识身边的事物,感受到大自然带来的礼物,获得丰富的生活体验。(崔丛月)



**经验交流活动** 近日,沂源县悦庄镇赵庄幼儿园召开了班级亮点主题经验交流活动。(公伟伟)

### 淄川区实验幼儿园

#### 开展庆新年主题活动

近日,淄川区实验幼儿园小班组开展了“虎虎生威,庆新年”系列活动。通过故事讲述、谈话活动以及趣味游戏的方式让孩子们了解元旦来历、习俗,感受我国传统节日文化的独特魅力,丰富幼儿园生活。(孙天)

### 沂源县鲁山路小学

#### 开展宪法周活动

为提高师生的法治意识,近日,鲁山路小学以“弘扬宪法精神,建设法治校园”为主题,组织师生开展了一系列的“国家宪法周”宣传教育活动。同时,帮助学生从小树立起正确的人生观、价值观和世界观。(齐元景)

### 沂源县南麻街道中心小学

#### 举行教师作业设计比赛

为进一步提升教师自主设计作业的能力,创新作业方式,提高作业质量,日前,南麻街道中心小学举行“语数英”教师作业设计比赛。参赛教师的作业坚持以学生为本精心设计,着力于学生素养的全面提升。(武玉环)

### 沂源县振兴路小学

#### 参观气象观测场

近日,振兴路小学的400余名小学生参观了气象局业务科室和气象观测场。通过工作人员的讲解,同学们对气象预报中的气温、降雨、风向风速等现象有了进一步的认识,对气象观测、各种气象仪器设备等方面的知识有了初步了解。此次活动旨在激发学生们学科学、用科学的积极性。(黄晓艳 吴树平)

### 沂源县鲁山路小学

#### 开展交通安全教育活动

为进一步提高学生交通安全意识,保障学生生命安全,近日,鲁山路小学积极开展交通安全教育活动。广泛发动师生及学生家长共同关注交通安全,提升全民交通安全意识,拒绝“超速、超载、酒驾、毒驾、闯红灯、占用应急车道、不礼让斑马线”这些违法行为。(王晗)

### 沂源县南麻街道中心幼儿园

#### 开展自主游戏教研活动

近日,南麻街道中心幼儿园开展了户外自主游戏观摩教研活动。该活动旨在让幼儿园巧妙利用已有环境,合理规划自主游戏的区域,满足幼儿各种游戏活动的需求。开设了搭建区、木工坊、沙水体能区、涂鸦区、攀爬区自主游戏区域。(唐燕红)

### 沂源县西台幼儿园

#### 开展创意美术作品展活动

为让幼儿学会欣赏,大胆地感受美、表现美和创造美,近日,南麻街道西台幼儿园开展了“童心畅想,创意无限”为主题的创意美术作品展活动。孩子们随心所欲地通过创意美术来表达自己的想法,开阔自己的思维能力,让童心在快乐创意中绽放。(张霞)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:陈伟 美编:刘薇薇